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Прочитайте слова, 
определите части речи.

•Дер…во, в…сна, в…лна, 
оз…ро, л…стопад, веч…р, 
д…дуля.



В первый столбик запишите 
имена существительные 1-го 

склонения

• Капуста, яблоко, помидор, ягода, 
морковка, картофель, кочан, огурец, 
крапива, огород, молоток, лопата, 
топор, воскресенье, машина, вагон, 
автобус, трамвай, корабль, капитан, 
неделя, ворона, соловей, дятел, 
корова, собака, человек, календарь.





 2 склонение 

-- ,

средний
род



        Л…са, л…са





Существительным зовусь,
На три склонения делюсь:
1 склонение – с окончаньем – А и Я –
Рода женского и мужского, друзья.
2 склонение – род мужской без окончанья,
А средний род – О, -Е –– плавное звучанье.



•   Много лесов в нашей стране, и каждому 
дереву необходимо внимание. Стада 
выгоняет пастух, а о лесах заботиться 
лесничий. Живет он в огромном лесу в 
своей сторожке. Целый день бродит 
лесничий по лесу и знает каждое дерево 
на своем участке. Деревья разговаривать 
не умеют. Они стоят на месте, молчат и 
не двигаются. Но все-таки они живые. 
Они дышат. Они растут всю жизнь. Даже 
огромные деревья каждый  год 
подрастают. И лесничий понимает 
деревья, помогает им расти здоровыми и 
красивыми. А лес дарит ему свои 
богатства.



Подведение итогов 
урока

• Чему научились на уроке?
• Как определить склонение имени 

существительного?
• Какие имена существительные относятся к 1 

склонению?
• Какие имена существительные относятся к 2 

склонению?
• Какое задание для вас было самым 

интересным?
• Какое задание для вас было самым трудным?
• Кто успешно выполнил все задания?
• У кого остались вопросы?



  
   СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ !


